
1 
 

Αριθμός 143 

12
η  

Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 22
ας

 Ιουνίου 2022 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την 22
α
 Ιουνίου 2022, ημέρα Τετάρτη και ώρα 16.30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 12/17-6-2022, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και 

δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης 

συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, για την εξέταση των (44) θεμάτων της ημερησίας 

διατάξεως και συμμετείχαν  τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Σολωμού Αικατερίνη - Αντιπρόεδρος, 3) Νικολάου 

Ανδρέας- Γραμματέας, 4) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 5) Ασπράγκαθος Νικόλαος – Αντ/ρχος, 

6) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 7) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 8) Πλέσσας 

Διονύσιος- Αντ/ρχος, 9) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 10) Τογιοπούλου Αναστασία- 

Αντ/ρχος, 11) Ασπρούλια Σοφία, 12) Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, 13) Γκέστα Ειρήνη, 14) Κουρή 

Ήρα- Ειρήνη, 15) Μαγιάκης Γεώργιος, 16) Μοδές Αθανάσιος, 17) Νιάρου Μαρία, 18) 

Παπανικήτας Ανδρέας, 19) Πελεκούδας Δημήτριος, 20) Συροκώστα – Σταθοπούλου Ιουλία, 21) 

Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 22) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 23) Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 24) 

Δημακόπουλος Φώτιος, 25) Δούρος Αθανάσιος, 26) Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, 27) Κουνάβης 

Αντώνιος, 28) Νικολόπουλος Νικόλαος, 29) Ντρίνιας Θεόδωρος, 30) Ξυλιάς Θεόδωρος, 31) 

Παπαδημάτος Νικόλαος, 32) Ρώρος Γεώργιος, 33) Σβόλης Κωνσταντίνος, 34) Σιαδήμας Βασίλειος, 

35) Στανίτσας Χαράλαμπος, 36) Τζανάκος Νικόλαος, 37) Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, 38) 

Τσιμπούκης Ιωάννης, 39) Φιλοπούλου Μαρία, 40) Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και  41) 

Ψωμάς Πέτρος.  

 Οι κ.κ. Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης και Μπακαλάρος 

Χρήστος, δεν συμμετείχαν στην τηλεδιάσκεψη, αν και κλήθηκαν.  

Οι κ.κ.  Λάμπρου Ιωάννης και Πατούχας Χρήστος, δεν συμμετείχαν στην τηλεδιάσκεψη, αν 

και κλήθηκαν, απουσιάζοντες δικαιολογημένα.  

Οι κ.κ.  Βορίσης Διονύσιος, Καυκάς Γεώργιος και Μοίραλης Νικόλαος, δεν συμμετείχαν 

στην τηλεδιάσκεψη από την αρχή, αλλά αργότερα, όπως φαίνεται παρακάτω στα πρακτικά.  

Επίσης στη συνεδρίαση συμμετείχε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος 

Πατρέων. 

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………................ 

  Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει το κατεπείγον θέμα «Σύνδεση Τ.Κ. Κρήνης 

Δήμου Πατρέων με τον αγωγό ύδρευσης του φράγματος Πείρου Παραπείρου» (σχετική η 

αριθ. 51840/21-6-2022 αίτηση 25 δημοτικών συμβούλων της Αντιπολίτευσης).  

 

 Το Σώμα, με τη διευκρίνιση ότι εν τω μεταξύ εισήλθαν στην τηλεδιάσκεψη οι κ.κ. 

Μοίραλης Νικόλαος, Βορίσης Διονύσιος και Καυκάς Γεώργιος, κατά τη συζήτηση του 

θέματος άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον εισηγητή του θέματος εκ μέρους των 

υπογραφόντων την αίτηση, 25 δημοτικών συμβούλων της Αντιπολίτευσης, κ. Σβόλη 

Κωνσταντίνο και την εισήγησή του ως κάτωθι: 
« Η Τ.Κ. Κρήνης του Δήμου Πατρέων αποτελεί τα τελευταία χρόνια πόλο έλξης, τόσο σε  

νέους μόνιμους κατοίκους στην περιοχή όσο και σε επισκέπτες του φυσικού περιβάλλοντος αυτής.  

Η περιβαλλοντική κρίση και η συνεχής μείωση του υδροφόρου ορίζοντα από τη χρήση των 

τεσσάρων υπαρχουσών γεωτρήσεων άνωθεν του ρέματος Νερομάνας (2 για την ύδρευση της Τ.Κ. 

Κρήνης, 1 της Τ.Κ. Καλλιθέας και 1 της Τ.Κ. Οβρυάς) έχουν επιφέρει σημαντικές επιπτώσεις στο 
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οικονομικό-περιβαλλοντικό και κοινωνικό περιβάλλον της περιοχής και κυρίως στην σημαντική 

μείωση  της πηγής Νερομάνας κατά τους θερινούς μήνες.  

Η διατήρηση της πηγής Νερομάνας και του Πλατανόδασους πέριξ αυτής πρέπει να αποτελεί 

κύριο μέλημα του Δήμου καθώς είναι από τους πνεύμονες πρασίνου εντός του Δήμου (μόλις 9 χλμ 

από το κέντρο της Πόλης) που πρέπει να διασωθούν και να αναδειχθούν σε σημεία 

περιβαλλοντικού-τουριστικού ενδιαφέροντος. 

Το νερό αποτελεί φυσικό αγαθό και η εξασφάλιση πόσιμου νερού, για όλους στην περιοχή, 

απαιτεί άμεσες ενέργειες για τη βελτίωση της ύδρευσης, καθώς οι δύο υπάρχουσες γεωτρήσεις, 

ιδιαίτερα τους καλοκαιρινούς μήνες, δεν καλύπτουν τις ανάγκες της Κοινότητας Κρήνης . 

Τα φαινόμενα λειψυδρίας που παρατηρούνται στην Κοινότητα Κρήνης, εν έτει 2022, 

κρίνονται επιεικώς απαράδεκτα και οφείλουμε ως Δημοτικό Συμβούλιο να δράσουμε άμεσα ώστε 

να καταστεί απρόσκοπτη η παροχή νερού στη συγκεκριμένη Κοινότητα.  

Το έργο της ύδρευσης της Τ.Κ. Οβρυάς από το Φράγμα Πείρου-Παραπείρου, που βρίσκεται 

σε εξέλιξη, περιλαμβάνει την κατασκευή αγωγού ύδρευσης μέχρι τη δεξαμενή στη θέση “Ροδιά” 

(εντός των γεωγραφικών ορίων της Τ.Κ. Κρήνης).  

Η εν λόγω δεξαμενή επικοινωνεί με τη δεξαμενή στη θέση “Βουντούσα” (επίσης εντός των 

γεωγραφικών ορίων της Τ.Κ. Κρήνης)  και η οποία βρίσκεται σε απόσταση περίπου 640 μ. σε 

ευθεία γραμμή από την υψηλότερη δεξαμενή που εξυπηρετεί την Τ.Κ. Κρήνης στη θέση Ζωιτάδα 

– Δριμαλέικα . 

Ζητείται λοιπόν η σύνδεση και της Κοινότητας Κρήνης με το νερό που έρχεται από το 

φράγμα Πείρου – Παραπείρου, σε συνέχεια του έργου για την ύδρευση της Κοινότητας Οβρυάς . 

Οι υπάρχουσες  γεωτρήσεις θα διατηρηθούν και θα έχουν επικουρική χρήση σε περιπτώσεις 

έκτακτης ανάγκης, ώστε να ανακουφιστεί ο υδροφόρος ορίζοντας του ρέματος Νερομάνας από την 

υπεράντληση των τελευταίων 20 ετών με αποτέλεσμα τη  σημαντική μείωση παροχής  στην Πηγή 

Νερομάνας τους καλοκαιρινούς μήνες . 

Για το θέμα έχει ληφθεί η υπ’ αριθ. 12/2021 απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου Κρήνης (4
η
 

συνεδρίαση 27/5/2021), η οποία έχει, ήδη, κοινοποιηθεί αρμοδίως, την οποία και σας 

επισυνάπτουμε. 

Σύμφωνα με το ανωτέρω σκεπτικό  εισηγούμαι την κάτωθι απόφαση: 

To Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πατρέων συναινεί και αποφασίζει να γίνει αποδεκτή η 

υπ΄αριθ. 12/2021 απόφαση της Τ.Κ. Κρήνης του Δήμου Πατρέων  και να δρομολογήσει άμεσα τις 

απαραίτητες ενέργειες για την ταχεία  σύνδεση της Τ.Κ. Κρήνης με τον αγωγό ύδρευσης από το 

Φράγμα Πείρου Παραπείρου».  

 

Άκουσε επίσης τον κ. Δήμαρχο την εισήγησή του επί του θέματος, ήτοι το θέμα της 

υδροδότησης της Κρήνης θα λυθεί με βάση τον σχεδιασμό που υλοποιεί η ΔΕΥΑΠ. Το διυλιστήριο 

του Φράγματος Πείρου Παραπείρου επεξεργάζεται συγκεκριμένη ποσότητα νερού, που δεν επαρκεί 

αυτή τη στιγμή να καλύψει τις ανάγκες της Τοπικής Κοινότητας Κρήνης. Η ΔΕΥΑΠ εξετάζει 

εναλλακτική λύση, από άλλη πηγή, προκειμένου να καλυφθεί η Κρήνη. Ουσιαστική όμως λύση θα 

δοθεί με τη δημιουργία του νέου διυλιστηρίου στο Ρηγανόκαμπο που θα συνδεθεί με όλες τις 

περιοχές και θα καλύψει το σύνολο των αναγκών του Δήμου της Πάτρας.    

 

Άκουσε επίσης τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων και τους λοιπούς 

ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω και της αναλυτικής συζήτησης που πραγματοποιήθηκε 

κατετέθησαν δύο προτάσεις προς ψήφιση: 

 

ΑΔΑ: 9Μ15ΩΞΙ-ΦΔΘ



3 
 

Α)   Του εισηγητή του θέματος εκ μέρους των υπογραφόντων την αίτηση, 25 

δημοτικών συμβούλων της Αντιπολίτευσης, κ. Σβόλη Κωνσταντίνο, όπως αυτή 

καταγράφεται στην ως άνω εισήγησή του, την οποία υπερψήφισαν οι κ.κ. Αλεξόπουλος 

Γρηγόριος, Δημακόπουλος Φώτιος, Καυκάς Γεώργιος, Σολωμού Κατερίνα, Μοίραλης 

Νικόλαος, Αθανασόπουλος Αθανάσιος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, Παπαδημάτος 

Νικόλαος, Ξυλιάς Θεόδωρος, Σβόλης Κωνσταντίνος, Σιαδήμας Βασίλειος, Θεοδωρόπουλος 

Νικόλαος, Νικολάου Ανδρέας, Νικολόπουλος Νικόλαος, Βορίσης Διονύσιος, Φιλοπούλου 

Μαρία, Ρώρος Γεώργιος, Τσιμπούκης Ιωάννης, Ψωμάς Πέτρος, Δούρος Αθανάσιος, 

Στανίτσας Χαράλαμπος, Τζανάκος Νικόλαος, Ντρίνιας Θεόδωρος, Χρυσανθακόπουλος 

Αλέξανδρος και Κουνάβης Αντώνιος (σύνολο  25).  

 

Β) Της Δημοτικής Αρχής, όπως αυτή κατετέθη από τον κ. Δήμαρχο και 

καταγράφεται στην ως άνω εισήγησή του, την οποία υπερψήφισαν οι κ.κ. Μελάς 

Παναγιώτης, Αναστασίου Μιχαήλ, Ασπράγκαθος Νικόλαος, Κατσακούλης Ευάγγελος, 

Πετρόπουλος Παναγιώτης, Πλέσσας Διονύσιος, Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή,  Τογιοπούλου 

Αναστασία, Ασπρούλια Σοφία, Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, Γκέστα Ειρήνη, Κουρή Ήρα - 

Ειρήνη, Μαγιάκης Γεώργιος, Μοδές Αθανάσιος, Νιάρου Μαρία, Παπανικήτας Ανδρέας, 

Πελεκούδας Δημήτριος, Συροκώστα – Σταθοπούλου Ιουλία, Τουλγαρίδης Θεόδωρος 

(σύνολο 19).  
 

 Κατόπιν των ανωτέρω, το Σώμα: 

 

ΚΑΤΑ  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο εγκρίνει την πρόταση του εισηγητή του θέματος εκ 

μέρους των υπογραφόντων την αίτηση, 25 δημοτικών συμβούλων της Αντιπολίτευσης, κ. 

Σβόλη Κωνσταντίνου και ως εκ τούτου συναινεί και αποδέχεται την αριθ. 12/2021 

απόφαση της Κοινότητας. Κρήνης του Δήμου Πατρέων και θα δρομολογήσει άμεσα τις 

απαραίτητες ενέργειες για την ταχεία σύνδεση της Τ.Κ. Κρήνης με τον αγωγό ύδρευσης 

από το Φράγμα Πείρου Παραπείρου.  

 

 

          Ο Πρόεδρος 

 

 

          ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ 
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